

部长若是尽责,处长哪敢“设卡”

自上而下的政令失去了自上而下的推动力,处长们才有了不作为的空间。如果正翘首企盼好政策落地的老百姓,能像查物流明细一样查到“政令明细”,各个环节上的负责人自然都不敢疏忽。



QILU EVENING NEWS

齐鲁晚报

www.qilw.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号邮编
250014传真(0531)
86993336 86991208报纸发行(0531)
85196329 85196361报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199差错投诉
96706发行投诉(0531)
85196528邮政投递投诉
11185

卷十七

评论员观察

在近日召开的国务院常务会议上,李克强严斥一些部委和地方文件运转流程繁冗、拖沓,“部长们参加的国务院常务会已经讨论通过的一些政策,现在却还‘卡’在那儿,让几个处长来‘把关’,这不在程序上完全颠倒了吗?”

看到这则新闻,相信很多人都会有不解,部长签字通过的政策,处长怎么敢“设卡”呢?政令不畅或许

□崔滨

近日,一部飞车犯罪的电影《速度与激情7》开始在全国上映,劲爆刺激的飙车场面推动票房再创新高。而在影院之外,一则真实版的跑车飙车大戏在深夜的北京大屯路隧道上演。豪车、年轻人、无业、飙车,连绵不断的“爆点”,让事件在进入舆情视线后迅速发酵,远远溢出了普通事故的范畴。

蜂拥赶往现场报道的北京媒体,努力还原这场现实版“速度与激情”的拼图:事故中的兰博基尼为570限量版,价格不菲,而另一辆法拉利的市场价也不低于400万元……

针对兰博基尼豪车主人的家长所说“非官非商,不过是普通股民”,网友笑言:“别逗了,炒股的会买绿色兰博基尼?”

微信订阅号“团结湖参考”梳理了公众的疑问:“究竟是什么样的家境、背景,才能让这些青年拥有了动辄数百万一辆的‘超跑’?究竟是什么样的

真有处长们拖沓、懒政的工作作风问题,但关键恐怕还在部长们督导不力。虽然签了字、表了态,但在贯彻落实方面却没能尽职尽责,自上而下的政令失去了自上而下的推动力,处长们才有了不作为的空间。

道理其实很容易理解,部长真心想办的事,只要不违反法纪,处长很难有理由“推三阻四”。因为公务员体系在管理学上属于典型的科层制,特点是权力自上而下,按民间的说法就是“官大一级压死人”。往往只要上级领导真抓实干,难办的事很快就办成了。基于这种思维,就有了“大闹大解决”的民间维权方式,以及“有事找领导”的行事策略。

在这种以“命令—服从”为特征的

体系之下,下级工作人员的工作态度很大程度上反映了部门领导的态度,处长们有胆量给政令设置障碍,肯定也是成竹在胸,而这份自信来源于哪不言自明。所以说,要想让处长们改掉拖沓的毛病,前提就是部长们尽职尽责地推行政令。这原本也是部长们的分内之事,既然早已签字表明了同意的态度,在其负责的领域,落实政策就是不可推卸的“售后服务”。领导敢“拍板”固然体现了担当意识,但是只管“拍板”不管后续,缺的是实干精神。

解决政令不畅的关键就是给各级负责人以问责压力,而问责的前提就是找准阻力到底是由谁造成的。不然的话,责任逐级往下推,最后问到基层人员,很可能“大事化小

小事化了”。对于这个问题,一些物流企业中采用的签发模式就值得借鉴,快件的流向形成一个自上而下的流程图,被卡到哪里一目了然。这种方式的好处就在于权责清晰、流程透明,而政令传达最需要的也恰恰是快递速度。如果正翘首企盼好政策落地的老百姓,能像查物流明细一样查到“政令明细”,各个环节上的负责人自然都不敢疏忽。

现在常说国家治理体系现代化,什么是现代化的治理,政令的传达就是典型样本,这个问题不解决,再好的政策也都会变成“一纸空文”。俗话说得好,工欲善其事必先利其器,对于国家治理这件大事而言,权责明晰的政令传达体系就是至关重要的“器”。

豪车,富人形象集体埋单。中国富人整体上还没有处理好与迅速积累起来的财富的关系,炫富性消费是不少富人的标志性表现之一。这部分人尚需像当初学习如何挣钱一样学会与财富及社会相处。”

《环球时报》此次没有回避中国日益尖锐的贫富差距以及由此引发的各种“扎眼”,不过其在社论中提及的“富人群体需要加快健康的文化建设,管好子女、更多尊重普通人、照顾他们感受的意识,并在自己高水平消费与尊重劳动阶层之间实现平衡,抵制极端炫富。”听上去却显得空泛虚飘。

就像那部已经拍到第七部的飙车电影一样,在社会阶层多样化的中国,速度与激情、理智与尊重间的冲突,必定还要长期存在,这场槽点多的飙车事故,仅仅是这场漫长纠缠的小小定格。

■本版投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

速度与激情

激情,促使他们搏命投入危险的速度游戏?鸟巢隧道的飙车历史肯定不短,为什么至今没有得到有效的制止?如果法律对他们的处罚也像他们的伤势一样轻微,会不会是对受他们行为威胁的公众的中伤?”

此后的评论,则分别沿着如是不同线路前进,合力包抄。

江苏广电旗下“荔枝锐评”的“为什么豪车飙车屡禁不止?”一文,便从非法飙车的法规角度中路突破:“近年来让土豪飙车大行其道的,是律法的‘纵容’。对于飙车,律法的惩戒约束和监督约束都显得太无力。飙车被处以的罚金少得可怜。试问能飙得起豪车

的人,哪里在乎区区一点罚金?”

《北京青年报》评论作者张天蔚则从大众心态层面深层予以分析:“昂贵的跑车、年轻的车主、疯狂的速度、任性的态度,每一点都是公众情感上潜在的痛点。”先搁置感情上对炫富、嚣张的反感,“对这些人,最妥当的办法就是贯彻那个最朴素也最本质的原则:要玩就玩你自己的命。你的肾上腺素分泌不到我的血管,反而让我担惊受怕,你的速度点燃不了我的激情,反而给我的生命带来威胁。所以,你有玩命的权利,但请离我远点。”

最后出场的《环球时报》,便水到渠成地放出“社评”大招:“‘无业’者飙

毛主席腕表原物1:1打造,一款真正有收藏价值的主席纪念表,永恒铭记毛主席的卓越功勋。

首套抗战胜利70周年《毛主席白金腕表》山东隆重首发

惠民工程:第一套“毛主席抗战胜利70周年白金表”今一折领取原价9800元,今一折价格980元限量领取

旷世奇作!首次以主席头像做表盘,这在任何钟表藏品中都是绝无仅有的!

凡是名人藏品都具有名片的象征意义,具有深厚的文化价值、高度的经济价值。“毛主席白金表”首次融合毛主席立体浮雕图案,首次使用白金打造伟人头像,彰显奢华尊贵!专家认为,只有“毛主席白金腕表”的独特性才有如此高的特殊地位,才能够表达抗战胜利70周年至高规格的纪念,这样的规格事件从未有过,堪称制表史上“旷世未有的杰作”,将永久载入世界制表发展史册。

叹为观止!“毛主席白金腕表”白金毛主席头像,瑞士技术,进口机芯,铸就百年经典!

“毛主席白金腕表”选用百年经典表款,以及神秘的瑞士技术,特邀瑞士首席钟表大师maggie jack先生领衔制作,中国香港、中国内地20位大师鼎力协作。上百个零部件经过99道工序精雕细作达到机械表顶尖水平。深刻铭记抗战胜利70周年取得辉煌成就,铸造毛主席白金腕表,整体鎏金打造表身淋漓展现白金表”的罕贵,堪称世界200年制表史与伟人情怀紧密结合的宝贵遗产。

专家品鉴会上,众多专家一致认可首款“抗战胜利70周年毛主席白金腕表”具有极高的收藏艺术价值

国际权威制表机构发言人:奢华尊贵的毛主席白金腕表内跃动着进口机械机芯,整体鎏金,高贵典雅。“用动态的时针记载永恒的时间”这一独特形式表达特殊、永恒的纪念!表达我们对世界伟人崇高的敬意。



“毛主席白金腕表”首次融合毛泽东立体浮雕图案,首次使用白金打造伟人全身像,彰显奢华尊贵!

惠民工程

在北京首发仪式上,10多位在世界钟表界享有盛誉的知名专家一致认为:以“毛主席白金腕表”来纪念“抗战胜利70周年,无疑是新中国成立以来核心的标志性藏品,3000套的发行量,一折领取价格仅仅980元,太超值了。

第一,标志性收藏表至高无上的地位:作为见证“抗战胜利70周年,决定其难以替代的“抗战胜利70周年核心标志性收藏表地位,标志性收藏表,因其特殊性将创升值奇迹,1956年发行的第一块建国表,仅48元,1996年拍卖价高达11.1万元,上涨2300多倍!65年一轮回的“毛主席白金腕表”是首套抗战表,题材、意义、价值都高出许多,必创升值奇迹!

不抢不行!仅仅只有3000套,65岁的张老带着他老伴一起报名领取6套!

65岁的张老一大早就来到发行现场,他说我和老伴都年龄大了,都非常崇拜毛主席,给我们的大孙子留一套毛主席白金腕表。原价9800元,今天一折

980元领取,必须多领几套,给孩子留980块钱,啥也干不了。不如留这个给他做传家宝,

太超值了。像我们这样的普通工薪阶层绝对买的起,非常感激这次

(毛主席白金腕表背面)一折领取机会。

第二,特殊题材伟人藏品都有巨大升值空间:历来伟人藏品价值都很高,首发价为3800元的伟人诞辰100周年纪念单枚银表,现在价值13万;单个名人头像的伟人纪念表升值都非常快,首次以毛主席头像为主图案的首款65周年纪念“白金腕表”无论是纪念意义和经济价值都要更加高。价值高度是任何单个名人表都难以攀比的,涨势更惊人。

第三,超低发行价格决定升值是必然的:以前动辄一只表都是几万块,今天只需一折领取980元。想不涨,几乎不可能。金表能戴能藏,是其他纪念藏品无法相提并论,“毛主席白金腕表”,必将传承伟人表的惊人价值表现,买到就是财富。

直击现场

有钱难买伟人白金腕表!孝敬老人“福寿安康”,真是太超值了!

张女士领取了3套。王女士说:“我父亲马上过65大寿了。他一生就崇拜伟人,我领取3套送给我的父母,祝愿他们福寿安康!戴着贵气,收藏还能升值!代代相传,连我老妈的礼物也齐全了,绝对的一举两得。”

不抢不行!仅仅只有3000套,65岁的张老带着他老伴一起报名领取6套!

65岁的张老一大早就来到发行现场,他说我和老伴都年龄大了,都非常崇拜毛主席,给我们的大孙子留一套毛主席白金腕表。原价9800元,今天一折

980元领取,必须多领几套,给孩子留980块钱,啥也干不了。不如留这个给他做传家宝,

太超值了。像我们这样的普通工薪阶层绝对买的起,非常感激这次

(毛主席白金腕表背面)一折领取机会。

首套“毛主席白金腕表”

发行公告

“毛主席白金腕表”由国际钟表有限公司监制发行,每套都配有监制证书,防伪证书,确保真品。限量发行3000套。原价9800元,现一折领取价980元。山东地区特许批准仅90套数量有限领完即止。

一折领取条件:符合条件者每人仅限领取3套,多次报名取消资格!

年龄在50岁以上报名领取,退休人员优先领取)

领取热线:0531—

58567977

58567988

山东唯一领取地址:济南市泺源大街6号山东新闻大厦一楼
中邮藏品(免费配送,验货满意付款)